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Ata nº. 013/2016 

 

Sessão Ordinária do dia 18 de Abril de 2016 
 

 

Aos dezoito (18) dias do mês de abril de 2016, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se 

ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de 

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II. 

Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen 

Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Irineu José Vieira, José Alécio Michelon, 

Leonardo Tadeu Bortolin, Luis Pereira Costa, Manoel Messias Cruz Nogueira, Neri 

Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da Silva, Volnei Lorenzzon e 

Wellington Rosa Campos. O Presidente em exercício, Vereador Wellington Rosa Campos 

verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente 

esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: 

“De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores 

presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à 

aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata da 

Sessão Ordinária do dia onze (11) de abril de 2016. Resultando APROVADA a dispensa da 

leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia onze (11) de 

abril de 2016. Resultando APROVADA. O Presidente solicitou inclusão em pauta do Parecer 

Contrário ao Projeto de Lei nº. 715/2016 de autoria da Comissão de Justiça e Redação. 

Assunto: Fica instituído no domínio do município de Primavera do Leste – MT a Lei que veta 

a distribuição de livros do Ministério da Educação e Cultura, sobre a diversidade sexual dos 

alunos. O Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADA a 

inclusão em pauta do presente projeto. O Presidente convidou o Segundo Vice Presidente, 

Vereador Irineu José Vieira, para que fizesse a leitura das indicações e projetos em pauta, 

como segue: Indicação nº. 001/2016 de autoria do vereador Ademar Sabadin. Assunto: 

Colocação de placas toponímicas, com o nome das ruas, no bairro Primavera III. Indicação nº. 

004/2016 de autoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Colocação imediata de 

placas indicando o nome das ruas do Bairro Jardim Luciana. Indicação nº. 005/2016 de 

autoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Faixa de pedestre elevada na Avenida 

São João, nas proximidades do Supermercado Bianchi. Indicação nº. 002/2016 de autoria do 

vereador Luis Pereira Costa. Assunto: Construção de faixa de pedestre e redutor de 

velocidade em frente à Igreja Batista Nacional, situada na Avenida Tancredo Neves nº 1246, 

Bairro Castelândia. Indicação nº. 003/2016 de autoria do vereador Luis Pereira Costa. 

Assunto: Construção de meio fio ou “Tartaruguinhas” evitando que motoristas e motociclistas 

contornem em cima da faixa elevada, também solicito a pintura da faixa no local, Rua do 

Comércio próximo ao número 905. Indicação nº. 006/2016 de autoria do vereador Paulo 

Roberto Donin. Assunto: Revitalização da Praça Novo Horizonte, conhecida com “Praça da 

Fumaça” e seja instalada uma academia de ginástica da Terceira Idade (ATI). Indicação nº. 

006/2016 de autoria do vereador Neri Domingos de Souza. Assunto: Construir calçada da Via 

Perimetral que liga o Bairro Cristo Rei ao Bairro Gnoato. Requerimento de Investigação, 
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Processo Legislativo nº. 076/2016 de autoria dos vereadores Antonio Marcos Carvalho dos 

Santos, Carmem Betti Borges de Oliveira, Paulo Roberto Donin, Edegar dos Santos e Neri 

Domingos de Souza. Assunto: Requerimento de instauração de Comissão Parlamentar de 

Inquérito com o fim de apurar denúncias feitas pelo empresário Jarbas Lopes Mesquita, 

quando o fez em declaração datada de 27 de agosto de 2015, perante a Prefeitura Municipal. 

Projeto de Lei nº. 728/2016 com Caráter de Urgência Especial de autoria do Executivo 

Municipal. Assunto: Altera o artigo 2º da Lei Municipal nº 1.610 de 22 de dezembro de 2015, 

e dá outras providências. Parecer Contrário ao Projeto de Lei nº. 717/2016 de autoria da 

Comissão de Justiça e Redação. Assunto: Projeto de Lei de autoria do Vereador Manoel 

Messias Cruz Nogueira que Autoriza o Poder Executivo a instalar o Banco de Leite Materno e 

dá outras providências. Requerimento nº. 004/2016 de autoria do vereador Edegar dos Santos. 

Assunto: Solicita que seja requerido ao Prefeito Municipal, informações acerca da relação dos 

membros do CODEPRIM. Projeto de Decreto Legislativo nº. 002/2016 de autoria do vereador 

Neri Domingos de Souza. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do 

Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Alzemar Trevisol. Projeto de Decreto Legislativo 

nº. 003/2016 de autoria do vereador Neri Domingos de Souza. Assunto: Concede Título de 

“Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Auzílio 

Bettio. Projeto de Decreto Legislativo nº. 004/2016 de autoria do vereador Valdecir Alventino 

da Silva. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de 

Mato Grosso, ao Pastor Enivaldo Campos Aquino. Projeto de Decreto Legislativo nº. 

005/2016 de autoria do vereador Valdecir Alventino da Silva. Assunto: Concede Título de 

“Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Pastor João Carlos 

Santos Dantas. Projeto de Decreto Legislativo nº. 006/2016 de autoria do vereador Valdecir 

Alventino da Silva. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, 

Estado de Mato Grosso, ao Pastor Nilson Barbieri De Oliveira. Projeto de Decreto Legislativo 

nº. 007/2016 de autoria do vereador Valdecir Alventino da Silva. Assunto: Concede Título de 

“Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Pastor Vicente 

Nicolau da Silva. Projeto de Decreto Legislativo nº. 008/2016 de autoria do vereador Antônio 

Marcos Carvalho dos Santos. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera 

do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Marcelo Alves Campos. Projeto de Decreto 

Legislativo nº. 009/2016 de autoria do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Concede Título 

de “Cidadã Honorária” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, a Senhora Laodicéia 

Sousa de Araújo Hochmuller. Projeto de Decreto Legislativo nº. 010/2016 de autoria da 

vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: Concede Título de “Cidadão 

Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Geovani Gonçalves 

Fortes. Projeto de Decreto Legislativo nº. 011/2016 de autoria do vereador Paulo Roberto 

Donin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de 

Mato Grosso, ao Senhor Odilon Candido da Silva. Projeto de Decreto Legislativo nº. 

012/2016 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Concede Título de “Cidadão 

Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Ivo Smaniotto Abi. 

Projeto de Decreto Legislativo nº. 013/2016 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. 

Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato 

Grosso, ao Senhor Dorival Aparecido Souza Pinto. Projeto de Decreto Legislativo nº. 

014/2016 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Concede Título de “Cidadão 

Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Darci Luiz Scopel. 
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Projeto de Decreto Legislativo nº. 015/2016 de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da 

Silva. Assunto: Concede Título de “Cidadã Honorária” de Primavera do Leste, Estado de 

Mato Grosso, a Doutora Mirian Ribeiro Rodrigues de Melo Gonçalves. Projeto de Decreto 

Legislativo nº. 016/2016 de autoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Concede 

Título de “Cidadã Honorária” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, a Senhora 

Marisa Lino dos Santos Jordão. Projeto de Decreto Legislativo nº. 017/2016 de autoria do 

vereador Ademar Sabadin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do 

Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Claudio José Vendrusculo. Projeto de Decreto 

Legislativo nº. 018/2016 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede Título 

de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Tarcisio 

Jacinto Gebert. Projeto de Decreto Legislativo nº. 019/2016 de autoria do vereador Valdecir 

Alventino da Silva. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, 

Estado de Mato Grosso, ao Pastor Paulo Jorge da Silva. Projeto de Decreto Legislativo nº. 

020/2016 de autoria do vereador Valdecir Alventino da Silva. Assunto: Concede Título de 

“Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Moisés 

Pereira Camargo. Projeto de Decreto Legislativo nº. 021/2016 de autoria do vereador Ademar 

Sabadin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de 

Mato Grosso, ao Senhor Renato Moraes dos Santos. Projeto de Decreto Legislativo nº. 

022/2016 de autoria do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Concede Título de “Cidadão 

Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Renê Roberto de 

Souza Dutra. Projeto de Decreto Legislativo nº. 023/2016 de autoria do vereador Edegar dos 

Santos. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de 

Mato Grosso, ao Doutor Rafael Amaya Estevez. Projeto de Decreto Legislativo nº. 024/2016 

de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” 

de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Bispo Dom Derek John Christopher 

Byrne. Projeto de Decreto Legislativo nº. 025/2016 de autoria do vereador Edegar dos Santos. 

Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato 

Grosso, ao Senhor Darci Pavin. Projeto de Decreto Legislativo nº. 026/2016 de autoria do 

vereador Edegar dos Santos. Assunto: Concede Título de “Cidadã Honorária” de Primavera 

do Leste, Estado de Mato Grosso, a Senhora Ângela Maria de Oliveira Viana. Projeto de 

Decreto Legislativo nº. 027/2016 de autoria do vereador José Alécio Michelon. Assunto: 

Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao 

Doutor Paulo Eromar Bersch. Projeto de Decreto Legislativo nº. 028/2016 de autoria do 

vereador José Alécio Michelon. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de 

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor João Pereira da Silva. Projeto de 

Decreto Legislativo nº. 029/2016 de autoria do vereador Irineu José Vieira. Assunto: Concede 

Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor 

Iranildo José dos Santos. Projeto de Decreto Legislativo nº. 030/2016 de autoria do vereador 

Irineu José Vieira. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, 

Estado de Mato Grosso, ao Senhor Lucimar Cardoso de Castro. Projeto de Decreto 

Legislativo nº. 033/2016 de autoria do vereador Irineu José Vieira. Assunto: Concede Título 

de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Doutor Adriano 

Marcos Alencar. Projeto de Decreto Legislativo nº. 034/2016 de autoria do vereador Irineu 

José Vieira. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado 

de Mato Grosso, ao Senhor Edilson Sodré de Oliveira. Projeto de Decreto Legislativo nº. 



Câmara Municipal de Primavera do Leste - MT 

FLS. Rubrica 

   

 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE – MT 
 

Av. Primavera, nº 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000 

Primavera do Leste – Mato Grosso – Tel. (66) 3498-3590 – www.camarapva.com.br 
4 

 

035/2016 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Concede Título de “Cidadã 

Honorária” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, a Senhora Priscila de Araújo 

Trindade. Projeto de Decreto Legislativo nº. 036/2016 de autoria do vereador Paulo Roberto 

Donin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de 

Mato Grosso, ao Senhor Luciano Pinheiro da Rosa. Projeto de Decreto Legislativo nº. 

037/2016 de autoria do vereador Neri Domingos de Souza. Assunto: Concede Título de 

“Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Valério 

Luchese. Projeto de Decreto Legislativo nº. 038/2016 de autoria do vereador Edegar dos 

Santos. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de 

Mato Grosso, ao Senhor Celso Radin. Projeto de Decreto Legislativo nº. 039/2016 de autoria 

do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de 

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Decio Pedro Vedovatto. Projeto de 

Decreto Legislativo nº. 040/2016 de autoria do vereador Edegar dos Santos. Assunto: 

Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao 

Senhor Hélio João Andrighetto. Projeto de Decreto Legislativo nº. 041/2016 de autoria do 

vereador Neri Domingos de Souza. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de 

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Leocir João Triacca. Projeto de 

Decreto Legislativo nº. 042/2016 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: 

Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao 

Senhor Valter Nunes de Almeida. Projeto de Decreto Legislativo nº. 043/2016 de autoria do 

vereador José Alécio Michelon. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de 

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Otávio Palmeira dos Santos. 

Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e solicitou ao Primeiro 

Secretário, Vereador Valdecir Alventino da Silva, que fizesse a chamada dos senhores 

vereadores. Usou a palavra o Vereador Irineu José Vieira. (08:20”) O vereador deu boa 

noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em 

geral. Fez uma referência ao momento atual nacional político que vive em corrupção, 

aludindo também ao município, que precisa ser acompanhado. Aparte do vereador Manoel 

que colocou apenas uma concordância dentro da exposição. Usou a palavra o Vereador 

Leonardo Tadeu Bortolin. (19:45”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os 

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Fez a defesa de duas de 

suas propostas, sendo o encaminhamento ao Executivo para a devida nomenclatura das ruas 

no bairro Jardim Luciana, devido não identificação de forma clara; e também a colocação de 

uma faixa de pedestre na Avenida São João, na altura do supermercado Bianch, considerando 

um ponto muito movimentado por pedestres, veículos e também com riscos de acidentes 

automobilísticos; disse ainda sobre a reunião das Comissões, para a legislação dos moto-taxi, 

que no dia dezenove de abril seria finalizado a reforma desta legislação. Solicitou ao 

Presidente que colocasse para o segundo semestre a discussão para a consolidação das leis do 

município, em função da necessidade de adequação. Agradeceu e despediu-se. Usou a 

palavra o Vereador Luis Pereira Costa. (24:20”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Fez 

indicação de uma faixa de pedestre em frente à Igreja Batista Nacional no bairro Castelândia; 

indicação para correção de faixa de pedestre próximo ao viaduto controlando as manobras dos 

veículos; comentou ainda sobre o alto preço dos combustíveis no município e que proporia 

uma ação junto ao Procon para a devida adequação de preços; Expressou novamente o pedido 
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de CPI na Câmara e que conta com as assinaturas dos vereadores, Antônio, Edegar, José 

Alécio, Carmem e Neri para o referido pedido; fez esclarecimentos sobre gastos excessivos 

em manutenção. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Messias 

Cruz Nogueira. (34:50”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Apresentou a sua discordância na 

postura do vereador Luis como parlamentar sobre a investigação do vereador Josafá, sendo 

que o MP já investiga o caso. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Neri 

Domingos de Souza. (59:10”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou falando sobre a necessidade 

do asfalto ligando a Primavera III ao bairro Tuiuiú. Aparte do vereador Leonardo apoiando a 

visão do projeto. E em seguida o vereador Neri disse que em relação a CPI tanto da Câmara e 

do Executivo, é favorável, desde devidamente protocolado. Agradeceu e despediu-se. Usou a 

palavra o Vereador Paulo Roberto Donin. (01:02:20”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Começou 

falando do esporte no município como fator motivador para os jovens, mesmo tendo 

dificuldades no setor. Aparte vereador Leonardo que alertou sobre o choque de gestão 

necessária ao setor. Aparte do vereador Edegar ressaltando sobre a necessidade de cuidado 

lago que serve para canoagem que exige mais atenção do coordenador de esportes. Continuou 

o vereador Paulo, alertando sobre a renovação de faixas de pedestres na cidade, pois as 

mesmas se encontram apagadas causando transtornos no trânsito. Agradeceu e despediu-se. 

Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (01:12:35”) O vereador deu boa 

noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em 

geral. Ressaltou sobre a transparência nas diárias em beneficio do município em busca de 

recursos. Aparte, vereador Luis que disse que apenas deseja que os que usufruíram 

indevidamente do dinheiro público o devolva. O vereador Valdecir visitou as obras de 

construção do colégio no bairro Buritis, constatando que as obras estão avançadas e previsão 

de termino para julho, objetivando o atendimento para aproximadamente quinhentos alunos, 

evitando assim o deslocamento deles a até colégios na região central. Agradeceu e despediu-

se. Usou a palavra o Vereador Volnei Lorenzzon. (01:19:25”) O vereador deu boa noite a 

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Iniciou falando sobre a transparência do município que está em segundo lugar no Estado, 

momento de confiabilidade. Destacou sobre obras e ações que o município vêm realizando, 

citando algumas delas que serão entregues em breve, sendo, cobertura e banheiro da feira 

coberta no bairro Primavera III e Buritis e no setor industrial será instalado um posto da 

Caixa, posto policial e demais obras no contexto de Primavera. Aparte do vereador Antônio 

parabenizando pela atuação. Aparte vereador Manoel parabenizando pela desenvoltura do 

Legislativo. Agradeceu e despediu-se. O Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, 

Vereador Wellington Rosa Campos que assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse 

uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Wellington Rosa Campos. 

(01:30:25”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral. Começou falando da inauguração da Sala do 

Vereador na Assembléia Legislativa, tendo um lugar próprio para atendimento aos 

vereadores; continuou dizendo sobre vários projetos de sua própria atuação que fazem a 

diferença no município. Aparte do vereador Manoel fez referência ao vereador Wellington, o 

parabenizando por sua atuação nos bairros. Finalizou enfatizando que não é candidato a 
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reeleição. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos 

trabalhos da Mesa. Usou a palavra o Vereador Ademar Sabadin. (01:37:35”) O vereador 

deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o 

público em geral. Fez lembranças de obras em que o município vem realizando, que mesmo 

em um contexto de crise nacional, as obras continuam. Agradeceu e despediu-se. Usou a 

palavra o Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. (01:44:20”) O vereador deu 

boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público 

em geral. Lamentou sobre acontecimentos no ano com percas de entes queridos; ressaltou a 

importância da LDO e LOA ser aplicada no município. Aparte do vereador Edegar que 

lembrou sobre as dificuldades do trânsito em Primavera do Leste. Continuou o vereador 

Antonio dizendo que o orçamento do município possibilita condições para mais 

investimentos. Aparte vereador Volnei que esclareceu que o Executivo tem investido. 

Observou a necessidade de acompanhamento adequado na CPI. Agradeceu e despediu-se. 

Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (02:01:50”) A vereadora 

deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o 

público em geral. Pontuou sobre a importância da CPI que é uma ferramenta fiscalizadora da 

Casa; ressaltou a gravidade dos fatos e denúncias apresentadas, como fraudes. Aparte 

vereador Antônio, lembrou que no momento da denúncia o chefe de gabinete disse que iria 

instaurar um processo administrativo. Aparte vereador Leonardo, observou que a CPI é um 

instrumento sim, mas em primeiro momento faltou materialidade. Aparte vereador Manoel, 

aderindo a CPI. Vereadora Carmem, esclareceu da necessidade da investigação, e pediu apoio 

aos demais vereadores. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Edegar dos 

Santos. (02:14:30”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, 

as autoridades presentes e o público em geral. Contestou a forma em que o vereador Luis 

Costa quis pegar as assinaturas de forma pública e em plenário, não tendo, o vereador, a 

oportunidade de estudar a propositura com antecedência. Falou ainda sobre o trânsito da 

cidade em relação às vagas de estacionamentos para idosos e deficientes físicos; disse ainda 

sobre a CPI, que é apenas uma ferramenta de investigação legal, e contou com os demais 

pares para aprovação da mesma. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da 

palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Requerimento de Investigação, Processo 

Legislativo nº. 076/2016 de autoria dos vereadores Antonio Marcos Carvalho dos Santos, 

Carmem Betti Borges de Oliveira, Paulo Roberto Donin, Edegar dos Santos e Neri Domingos 

de Souza. Assunto: Requerimento de instauração de Comissão Parlamentar de Inquérito com 

o fim de apurar denúncias feitas pelo empresário Jarbas Lopes Mesquita, quando o fez em 

declaração datada de 27 de agosto de 2015, perante a Prefeitura Municipal. O Presidente 

colocou o requerimento em discussão dos senhores vereadores. DISCURSOS. Palavra do 

vereador Manoel salientando que os assuntos discutidos por essa Comissão são os que foram 

apresentados e que o papel salutar do vereador é fiscalizar, que as discussões se encaminham 

para que seja aceito essa instalação de CPI pela Casa, para que não pairem dúvidas frente às 

denúncias apresentadas. Colocou seu posicionamento favorável a aprovação. Palavra do 

vereador Volnei salientando o processo democrático que se desenvolve na Casa, dizendo que 

o Senhor Prefeito já deixou claro que a Casa é livre para apurar os fatos e que seu 

posicionamento é pela clareza dos atos públicos. Justificou seu modo pensar contrário a esse 

requerimento, embora respeite a posição de cada colega vereador. Palavra do vereador Edegar 

disse que apesar do MP já estar investigando esse caso, que a Casa deve continuar no seu 
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trabalho fiscalizador e conforme o que for apurado, o devido encaminhamento será dado. 

Palavra do vereador Antônio salientou que apesar da denúncia estar no MP o denunciante 

voltou com a denúncia a público e que a Casa deve apurar os fatos. Fez diversos comentários 

sobre os fatos que serão apurados. Pediu ao Presidente que a escolha dos membros da 

Comissão, se aprovada sua instalação, seja por sorteio. Palavra do vereador Edegar fez 

comentários sobre a formação da Comissão, que já consta na Lei Orgânica que seja feita por 

sorteio e que a Lei seja respeitada. Palavra do vereador Leonardo dizendo que a legitimidade 

dos trabalhos dessa Comissão é fato, pois tudo deverá ser encaminhado ao MP, se assim for 

apurado e que são premissas constitucionais do papel fiscalizador do vereador. Palavra do 

vereador Antônio fez esclarecimentos para a população presente. Palavra da vereadora 

Carmem comentou sobre fatos que estão sendo apurados e o tempo que essa denúncia já esta 

no MP. E salientou que com relação a essa demanda a Câmara Municipal vai estar auxiliando 

o MP nessa investigação. Palavra do vereador Luis parabenizou a vereadora Carmem pelo seu 

posicionamento. Palavra do vereador Antônio dizendo que não entendeu as palavras do 

vereador Antônio. Palavra do vereador Luis respondeu ao vereador Antônio. Palavra do 

vereador Edegar salientou denúncias que já apresentou ao MP. Palavra do vereador Manoel 

ressaltou o espírito de busca da veracidade dos fatos do vereador Luis. Palavra do vereador 

Luis dizendo que sempre foi favorável a instalação de uma CPI para apurar essas denúncias e 

tantas outras que surgirem.  

VOTAÇÃO. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou o requerimento 

em processo de votação simples, resultando APROVADO, com dez votos favoráveis, três 

votos contrários (Ademar, Valdecir e Volnei), uma ausência e nenhuma abstenção. O 

Presidente suspendeu a Sessão e convidou os vereadores para sua sala, a fim de ser discutida a 

formação da Comissão Parlamentar de Inquérito. FORMAÇÃO. Reaberta a Sessão e 

reiniciados os trabalhos, o vereador Volnei apresentou um recurso oral, baseado no artigo 32 

do RI, para que a composição fosse por representação partidária. O vereador Antônio 

apresentou recurso para que a escolha dos membros da CPI fosse composta através de sorteio 

entre os vereadores que manifestarem interesse em participar. A vereadora Carmem propôs 

votação conforme artigo 62 do RI e por sorteio conforme determina da Lei Orgânica do 

Município. A vereadora Carmem indagou se o primeiro a ser sorteado já seria indicado o 

presidente da CPI e foi informada que não seria assim. Indagou também se o autor principal 

do requerimento já não estaria inserido na CPI diretamente e lhe foi informado que não. 

Partindo da premissa que compete ao Presidente da Câmara Municipal definir a forma que 

será composta a CPI e decidiu que seria por sorteio dos membros dentre os vereadores que se 

colocarem a disposição. Ficou esclarecido que os vereadores suplentes não poderiam 

participar desse sorteio (excluídos assim os vereadores Luis Costa e José Alécio). Os 

vereadores Neri e Irineu não quiseram participar do sorteio. O vereador Estaniel estava 

ausente. Foi então depositado na urna, o nome de cada vereador que se manifestou 

interessado, nominalmente. Foi retirado um nome de cada vez de dentro da urna, pela 

secretária, senhora Cleonice, ficando na seguinte ordem: vereadores Volnei, Antônio e 

Manoel. O Presidente suspendeu a Sessão para que os eleitos para participar da CPI 

elegessem entre si o presidente, relator e secretário. Retomados os trabalhos, ficou definido 

que o presidente da Comissão seria o vereador Volnei e por disputarem a relatoria os 

vereadores Antônio e Manoel, procedeu-se a um sorteio entre os dois para o cargo de relator. 

Feito o sorteio, ficou definido o vereador Manoel como relator e o vereador Antônio como 
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secretário. Finalizando todo o processo de instalação da Comissão Parlamentar de Inquérito 

proposta, confeccionado o Decreto Legislativo, o Presidente solicitou ao Segundo Secretário 

que procedesse a leitura do mesmo. DECRETO LEGISLATIVO Nº 291, de 18 de abril de 

2016. Ementa: Dispõe sobre instalação de Comissão Parlamentar de Inquérito, nos termos do 

art. 62 do Regimento Interno da Câmara Municipal, no que couber, destinada a investigar, 

processar e Julgar supostas Denúncias de Irregularidades, perante a Prefeitura Municipal de 

Primavera do Leste/MT. Faço saber que a Câmara Municipal aprovou e eu, Presidente, 

usando das atribuições que me confere o artigo 30, inciso IV, da Lei Orgânica do Município 

c/c o artigo 23, inciso XIII do Regimento Interno, promulgo o presente Decreto Legislativo: 

Considerando o requerimento recebido dos Vereadores Antonio Marcos Carvalho dos Santos, 

Carmem Betti Borges de Oliveira, Paulo Roberto Donin, Edegar dos Santos e Neri Domingos 

de Souza, de instauração de Comissão Parlamentar de Inquérito com o fim de apurar 

denúncias feitas pelo empresário Jarbas Lopes Mesquita, quando o fez em declaração datada 

de 27 de agosto de 2015, perante a Prefeitura Municipal. Resolve-se. Art. 1º – Fica instituída 

a Comissão Parlamentar de Inquérito, para investigar e, ao final, julgar as denúncias feitas 

pelo empresário Jarbas Lopes Mesquita, quando o fez em declaração datada de 27 de agosto 

de 2015, perante a Prefeitura Municipal, nos termos da legislação pertinente ao assunto, em 

sendo aprovado o relatório pela ilegalidade do Ato do Gestor Municipal, encaminhar ao 

Ministério Público.  Art. 2º – A Comissão será constituída por três membros, para nos termos 

do art. 59 da Lei Orgânica Municipal, no que couber, processar e julgar a denúncia 

protocolada, no prazo de 30 (trinta) dias. (LOM Artigo 59, §3º). § 1º A Comissão a que trata o 

art. 2º é composta dos membros a seguir arrolados: I – Vereador Volnei Lorenzzon; II – 

Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira; III – Vereador Antonio Marcos Carvalho dos 

Santos. § 2º A Comissão elegeu desde já os cargos de representação, segundo a seguinte 

atribuição: I – Presidente Vereador Volnei Lorenzzon; II – Relator Vereador Manoel Messias 

Cruz Nogueira; III – Secretário Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. Art. 3º – Os 

recursos administrativos e assessoramentos necessários ao funcionamento da Comissão serão 

providos pela assessoria jurídica, pelo departamento de comissões e pela consultoria 

legislativa, respectivamente.  Art. 4º – As despesas decorrentes do funcionamento da 

Comissão de que trata este Decreto Legislativo correrão a conta de recursos do Orçamento da 

Câmara Municipal. Art. 5º – Este Decreto Legislativo entra em vigor nesta data, publicado 

nesta Sessão Ordinária realizada em 18 de abril de 2016. Sala das Sessões, em 18 de abril de 

2016. Vereador Wellington Rosa Campos. Presidente da Câmara Municipal. Projeto de Lei 

nº. 728/2016 com Caráter de Urgência Especial de autoria do Executivo Municipal. 

Assunto: Altera o artigo 2º da Lei Municipal nº 1.610 de 22 de dezembro de 2015, e dá outras 

providências. O Presidente esclareceu que o projeto veio em Caráter de Urgência Especial e 

colocou esse Caráter de Urgência Especial em discussão dos senhores vereadores. Palavra do 

vereador Leonardo fazendo explicações do assunto tratado no projeto. Ninguém mais tendo 

usado a palavra, o Presidente colocou o Caráter de Urgência Especial em processo de votação 

simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. O Presidente encaminhou o 

projeto para as Comissões de Justiça e Redação e Obras, Serviços Públicos e Segurança 

Pública para que dêem seu parecer no prazo regimental. Parecer Contrário ao Projeto de 

Lei nº. 715/2016 de autoria da Comissão de Justiça e Redação. Assunto: Fica instituído no 

domínio do município de Primavera do Leste – MT a Lei que veta a distribuição de livros do 

Ministério da Educação e Cultura, sobre a diversidade sexual dos alunos. O Presidente 
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colocou em discussão o Parecer Contrário ao projeto. Palavra do vereador Manoel salientou a 

importância do tema tratado neste projeto. Palavra do vereador Antônio também ressaltou a 

relevância do assunto. Palavra do vereador Leonardo dizendo que apesar de participar da 

Comissão e do parecer ter sido contrário, sua opinião é pela derrubada desse parecer contrário 

e a aprovação desse projeto. Palavra do vereador Edegar também ressaltando a importância 

desse assunto e que considera esse material publicado pelo MEC de extremo absurdo. Palavra 

do vereador Luis dizendo de reunião que participou nesta manhã na Secretaria de Educação e 

do que foi tratado naquela oportunidade. Ninguém mais tendo usado a palavra, o Presidente 

colocou em processo de votação simples o Parecer Contrário ao projeto, resultando 

REPROVADO o Parecer Contrario ao Projeto e encaminhando à Assessoria Legislativa para 

que seja incluso na Pauta da próxima Sessão Ordinária. Parecer Contrário ao Projeto de Lei 

nº. 717/2016 de autoria da Comissão de Justiça e Redação. Assunto: Projeto de Lei de autoria 

do Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira que Autoriza o Poder Executivo a instalar o 

Banco de Leite Materno e dá outras providências. Palavra do vereador Manoel discorreu 

sobre a importância da instalação desse banco, que outros municípios já têm e parabenizou 

sua assessora e pediu a derrubada do parecer contrário. Palavra do vereador Antônio 

esclarecendo sobre formas de votação das matérias e o parecer das Comissões. Palavra do 

vereador Leonardo ressaltando que acompanhando sua opinião anterior, também colocou seu 

posicionamento favorável a derrubada do parecer contrário e a aprovação do projeto. Palavra 

do vereador Manoel parabenizando o vereador Leonardo pelo seu posicionamento. Palavra da 

vereadora Carmem fazendo comentários de outras matérias que foram aprovadas pela Casa e 

vetadas pelo Senhor Prefeito. Ninguém mais tendo usado a palavra, o Presidente colocou em 

processo de votação simples o Parecer Contrário ao projeto, resultando REPROVADO o 

Parecer Contrario ao Projeto e encaminhando à Assessoria Legislativa para que seja incluso 

na Pauta da próxima Sessão Ordinária. Requerimento nº. 004/2016 de autoria do vereador 

Edegar dos Santos. Assunto: Solicita que seja requerido ao Prefeito Municipal, informações 

acerca da relação dos membros do CODEPRIM. O Presidente esclareceu que o requerimento 

teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. 

Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, 

resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 

002/2016 de autoria do vereador Neri Domingos de Souza. Assunto: Concede Título de 

“Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Alzemar 

Trevisol. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e 

colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente 

colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. 

Projeto de Decreto Legislativo nº. 003/2016 de autoria do vereador Neri Domingos de 

Souza. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de 

Mato Grosso, ao Senhor Auzílio Bettio. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer 

favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo 

usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando 

APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 004/2016 de 

autoria do vereador Valdecir Alventino da Silva. Assunto: Concede Título de “Cidadão 

Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Pastor Enivaldo Campos 

Aquino. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e 

colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente 
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colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. 

Projeto de Decreto Legislativo nº. 005/2016 de autoria do vereador Valdecir Alventino da 

Silva. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de 

Mato Grosso, ao Pastor João Carlos Santos Dantas. O Presidente esclareceu que o projeto teve 

parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém 

tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando 

APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 006/2016 de 

autoria do vereador Valdecir Alventino da Silva. Assunto: Concede Título de “Cidadão 

Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Pastor Nilson Barbieri De 

Oliveira. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e 

colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente 

colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. 

Projeto de Decreto Legislativo nº. 007/2016 de autoria do vereador Valdecir Alventino da 

Silva. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de 

Mato Grosso, ao Pastor Vicente Nicolau da Silva. O Presidente esclareceu que o projeto teve 

parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém 

tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando 

APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 008/2016 de 

autoria do vereador Antônio Marcos Carvalho dos Santos. Assunto: Concede Título de 

“Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Marcelo 

Alves Campos. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e 

colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente 

colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. 

Projeto de Decreto Legislativo nº. 009/2016 de autoria do vereador Edegar dos Santos. 

Assunto: Concede Título de “Cidadã Honorária” de Primavera do Leste, Estado de Mato 

Grosso, a Senhora Laodicéia Sousa de Araújo Hochmuller. O Presidente esclareceu que o 

projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores 

vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação 

simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo 

nº. 010/2016 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: Concede 

Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor 

Geovani Gonçalves Fortes. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das 

Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, 

o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos 

senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 011/2016 de autoria do vereador 

Paulo Roberto Donin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do 

Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Odilon Candido da Silva. O Presidente esclareceu 

que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores 

vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação 

simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo 

nº. 012/2016 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Concede Título de 

“Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Ivo 

Smaniotto Abi. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e 

colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente 

colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. 
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Projeto de Decreto Legislativo nº. 013/2016 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. 

Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato 

Grosso, ao Senhor Dorival Aparecido Souza Pinto. O Presidente esclareceu que o projeto teve 

parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém 

tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando 

APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 014/2016 de 

autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” 

de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Darci Luiz Scopel. O Presidente 

esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos 

senhores vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de 

votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto 

Legislativo nº. 015/2016 de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto: 

Concede Título de “Cidadã Honorária” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, a 

Doutora Mirian Ribeiro Rodrigues de Melo Gonçalves. O Presidente esclareceu que o projeto 

teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. 

Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, 

resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 

016/2016 de autoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Concede Título de 

“Cidadã Honorária” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, a Senhora Marisa Lino 

dos Santos Jordão. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das 

Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, 

o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos 

senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 017/2016 de autoria do vereador 

Ademar Sabadin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, 

Estado de Mato Grosso, ao Senhor Claudio José Vendrusculo. O Presidente esclareceu que o 

projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores 

vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação 

simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo 

nº. 018/2016 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede Título de “Cidadão 

Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Tarcisio Jacinto 

Gebert. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou 

em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou 

em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto 

de Decreto Legislativo nº. 019/2016 de autoria do vereador Valdecir Alventino da Silva. 

Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato 

Grosso, ao Pastor Paulo Jorge da Silva. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer 

favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo 

usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando 

APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 020/2016 de 

autoria do vereador Valdecir Alventino da Silva. Assunto: Concede Título de “Cidadão 

Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Moisés Pereira 

Camargo. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e 

colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente 

colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. 

Projeto de Decreto Legislativo nº. 021/2016 de autoria do vereador Ademar Sabadin. 
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Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato 

Grosso, ao Senhor Renato Moraes dos Santos. O Presidente esclareceu que o projeto teve 

parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém 

tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando 

APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 022/2016 de 

autoria do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de 

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Renê Roberto de Souza Dutra. O 

Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em 

discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou em 

processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de 

Decreto Legislativo nº. 023/2016 de autoria do vereador Edegar dos Santos. Assunto: 

Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao 

Doutor Rafael Amaya Estevez. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável 

das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo usado a 

palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos 

senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 024/2016 de autoria do vereador 

Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, 

Estado de Mato Grosso, ao Bispo Dom Derek John Christopher Byrne. O Presidente 

esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos 

senhores vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de 

votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto 

Legislativo nº. 025/2016 de autoria do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Concede Título 

de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Darci 

Pavin. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou 

em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou 

em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto 

de Decreto Legislativo nº. 026/2016 de autoria do vereador Edegar dos Santos. Assunto: 

Concede Título de “Cidadã Honorária” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, a 

Senhora Ângela Maria de Oliveira Viana. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer 

favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo 

usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando 

APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 027/2016 de 

autoria do vereador José Alécio Michelon. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” 

de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Doutor Paulo Eromar Bersch. O 

Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em 

discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou em 

processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de 

Decreto Legislativo nº. 028/2016 de autoria do vereador José Alécio Michelon. Assunto: 

Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao 

Senhor João Pereira da Silva. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das 

Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, 

o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos 

senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 029/2016 de autoria do vereador 

Irineu José Vieira. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, 

Estado de Mato Grosso, ao Senhor Iranildo José dos Santos. O Presidente esclareceu que o 
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projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores 

vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação 

simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo 

nº. 030/2016 de autoria do vereador Irineu José Vieira. Assunto: Concede Título de “Cidadão 

Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Lucimar Cardoso de 

Castro. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou 

em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou 

em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto 

de Decreto Legislativo nº. 033/2016 de autoria do vereador Irineu José Vieira. Assunto: 

Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao 

Doutor Adriano Marcos Alencar. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável 

das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo usado a 

palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos 

senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 034/2016 de autoria do vereador 

Irineu José Vieira. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, 

Estado de Mato Grosso, ao Senhor Edilson Sodré de Oliveira. O Presidente esclareceu que o 

projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores 

vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação 

simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo 

nº. 035/2016 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Concede Título de 

“Cidadã Honorária” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, a Senhora Priscila de 

Araújo Trindade. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões 

e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, o 

Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores 

vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 036/2016 de autoria do vereador Paulo 

Roberto Donin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, 

Estado de Mato Grosso, ao Senhor Luciano Pinheiro da Rosa. O Presidente esclareceu que o 

projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores 

vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação 

simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo 

nº. 037/2016 de autoria do vereador Neri Domingos de Souza. Assunto: Concede Título de 

“Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Valério 

Luchese. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e 

colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente 

colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. 

Projeto de Decreto Legislativo nº. 038/2016 de autoria do vereador Edegar dos Santos. 

Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato 

Grosso, ao Senhor Celso Radin. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável 

das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo usado a 

palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos 

senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 039/2016 de autoria do vereador 

Edegar dos Santos. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, 

Estado de Mato Grosso, ao Senhor Decio Pedro Vedovatto. O Presidente esclareceu que o 

projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores 

vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação 
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simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo 

nº. 040/2016 de autoria do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Concede Título de “Cidadão 

Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Hélio João 

Andrighetto. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e 

colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente 

colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. 

Projeto de Decreto Legislativo nº. 041/2016 de autoria do vereador Neri Domingos de 

Souza. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de 

Mato Grosso, ao Senhor Leocir João Triacca. O Presidente esclareceu que o projeto teve 

parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém 

tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando 

APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 042/2016 de 

autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” 

de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Valter Nunes de Almeida. O 

Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em 

discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou em 

processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de 

Decreto Legislativo nº. 043/2016 de autoria do vereador José Alécio Michelon. Assunto: 

Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao 

Senhor Otávio Palmeira dos Santos. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer 

favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo 

usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando 

APROVADO pelos senhores vereadores. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do 

Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador 

Valdecir Alventino da Silva, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para 

uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador José Alécio Michelon. 

(3:53:50”) Parabenizou o Presidente pela condução dos trabalhos nesta Sessão, com 

transparência e respeito e que tem certeza que os companheiros que compõem a CPI vão 

desenvolver seu trabalho da melhor maneira. Esclareceu seu posicionamento frente a votar 

favorável à CPI e que tudo deve ser esclarecido se existem denúncias. Usou a palavra o 

Vereador Luis Pereira Costa. (3:56:00”) Fez suas considerações em resposta às palavras 

proferidas em discurso do vereador Manoel, direcionadas a sua pessoa e colocou sua origem 

humilde. Usou a palavra o Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. (4:00:35”) Pediu 

desculpas ao vereador Luis por suas palavras proferidas em momento de extremo nervoso e 

ouvindo a história de vida contada pelo colega, também expôs suas dificuldades. Parabenizou 

o deputado federal Valtenir Pereira pela sua atuação na votação do impeachment e pela sua 

história de vida. Usou a palavra o Vereador Volnei Lorenzzon. (4:05:05”) Ressaltou que 

hoje a democracia venceu, comentou a responsabilidade que lhe coube de assumir a 

presidência da CPI e já convidou os colegas para começarem os trabalhos amanhã. Comentou 

sobre o impeachment da Presidenta Dilma e que cabe agora ao Senado avaliar se existe oculto 

intenção de golpe ou não e que a Lei seja cumprida. Usou a palavra o Vereador Antonio 

Marcos Carvalho dos Santos. (4:07:30”) Comentou das discussões que acontecem entre os 

vereadores para decidirem situações e explicou ao público os procedimentos. Comentou que 

todos os tramites abrangidos pela CPI devem ser amplamente divulgados à população. 

Parabenizou o Presidente pela condução dos trabalhos nesta noite e a transparência dos atos. 
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Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (4:12:20”) Deixou 

registrado que em momentos de nervosismo às vezes acaba aumentando o tom da voz e pediu 

desculpas ao vereador Volnei por talvez tiver se excedido um pouco e que tudo é em prol das 

discussões sobre as matérias e que tudo aconteceu de forma democrática, agradeceu a atuação 

da Assessoria Jurídica nesta noite e que a transparência é o primordial nos atos. Ninguém 

mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a 

população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, 

encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por 

mim Ivanice Novo Bergamasco, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador 

Wellington Rosa Campos.  
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